

**Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 22/10**

**Glavni pretres 25.11.2010.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

**Saslušanje svedokinje/oštećene Ane Šalaj**

**Svedokinja/oštećena saslušana je putem video-konferencijske veze sa Županijskim sudom u Vukovaru.**

**Pitanja predsednice veća**

Napad na Lovas desio se 10.10.1991. godine. Napad su izveli Srbi iz Lovasa, a njihov vođa bio je optuženi Ljuban Devetak. Oko 11:00 časova srpski vojnici pretresli su njihovu kuću i naredili im da kuće obeleže belim tkaninama kako bi se znalo koja je hrvatska kuća. Narednih dana, njen suprug Mijo Šalaj i sin Vladimir Šalaj obavljali su prinudni rad pod oružanom pratnjom. Na rad ih je odvodio Željko Brajković, koji ih je odveo i 17.10.1991. godine, kada su bili zatvoreni i mučeni u dvorištu Zemljoradničke zadruge. Sutradan ujutru je njen suprug, zajedno sa ostalim zarobljenim Hrvatima, odveden na minsko polje, a neki među njima su ubijeni tokom puta do minskog polja. Njen sin nije odveden na minsko polje, ali je sledeća tri dana bio zatvoren u Zemljoradničkoj zadruzi gde je obavljao prinudni rad. Ubrzo nakon događaja na minskom polju, optuženi Ljuban Devetak pozvao ju je kod sebe u kancelariju, gde joj je rekao da će pobiti sve Hrvate i da će Lovas ponovo postati srpsko selo, a nešto kasnije ju je pozvao da joj kaže da treba da ode iz sela. On je tada nosio vojnu maskirnu uniformu. Sa njim su bili Milan Vorkapić, kao i optuženi Milan Radojčić, Milan Devčić i Željko Krnjajić koji je iz Lovasa isterivao meštane Hrvate. U napadu na selo i kasnije, spaljene su mnoge hrvatske kuće.

U martu 1992. iz dvorišta su joj ukradena drva, što je ona prijavljivala kod Đure Prodanovića, ali joj je on rekao da o tome ne govori. Tada joj je optuženi Ljuban Devetak naredio da mora da obavlja prinudne radove. On je naredio i da muškarci budu odvedeni na minsko polje. Na dan napada ubijeni su njeni rođaci Tuna i Anka Jovanović, kao i Cecilija i Danijel Badanjak. Njen sin je spavao u zgradi opštine, a danju je obavljao prinudne radove. U aprilu 1992. godine, dobili su naređenje da napuste selo i tada ih je optuženi Milan Radojčić izveo iz sela.